

Уважаемые родители!

Мы надеемся, что данный материал поможет вам сформировать и закрепить у своих детей опыт безопасного поведения, который поможет им предвидеть опасности и по возможности избегать их.

Солнце

Для ребенка обязательным является ношение головного убора на улице для предотвращения теплового или солнечного удара. Избегайте прогулок в самое жаркое и солнечное время суток (с 11 до 15 часов).

Купание

Купаться можно только в обустроенных для купания местах, нельзя заплывать далеко и играть в небезопасные игры на воде.

Еда

Приучите детей всегда мыть руки перед употреблением пищи. Поскольку на лето приходится пик пищевых отравлений и заболеваний энтеровирусными инфекциями, следите за свежестью продуктов, всегда мойте овощи и фрукты перед употреблением.

Опасная высота

Особую опасность представляют открытые окна и балконы. Никогда не держите окна открытыми, если дома ребенок остался один. Установите на окна блокираторы, чтобы ребенок не мог самостоятельно открыть окно. Снимите с окон обычные ручки и замените их на ручки со встроенным замком. Открывая окна

в квартире и проветривая помещение, убедитесь, что ребенок при этом находится под присмотром. Не показывайте ребенку, как открывается окно. Чем позднее он научится открывать окно самостоятельно, тем более безопасным будет его пребывание в квартире.

Лес

Расскажите ребенку о ядовитых грибах и растениях, которые растут в лесу, на полях и лугах. Объясните, что надо быть осторожными и отучиться от вредной привычки пробовать все подряд (ягоды травинки). Напоминайте ребенку, что ему ни в коем случае нельзя ходить по лесу одному, нужно держаться всегда рядом с родителями (взрослыми). Поход в лес по грибы или ягоды подразумевает соблюдение следующих условий:

- ✓ одевать закрытую светлую одежду (штаны заправлять в носки, манжеты должны плотно прилегать к запястьям);
- ✓ не забывать про сапоги; не подходить к диким животным;
- ✓ не есть незнакомые ягоды или грибы;
- ✓ не отставать и не уходить далеко в одиночку.

Общение с животными

Детям нужно прививать не только любовь к животным, но и уважение к их способу жизни. Необходимо объяснить детям, что можно делать и чего нельзя допускать при контактах с животными. Нельзя подходить к незнакомым собакам, беспокоить их во время сна, еды, ухода за щенками, отбирать то, во что играют собаки. Напоминайте детям, что и от кошек, и от собак передаются людям болезни – лишай, чесотка, бешенство. После того, как погладил животное, обязательно нужно вымыть руки с мылом.

Детская площадка

Расскажите детям о том, как правильно себя вести на детской площадке, в частности, катанию на качелях. К ним нужно подходить сбоку; садиться и вставать, дождавшись полной остановки; крепко держаться при катании.

Укусы насекомых

Из кровососущих насекомых серьезную опасность несут клещи. Не менее опасны и пчелы, пауки. Если ребенка укусил клещ, стоит обратиться к медикам. Самостоятельно вытаскивать клеща не рекомендуется. При укусе пчелы, осы, шмеля рекомендуется дать пострадавшему антигистаминное средство. Для профилактики укусов комаров перед выходом на улицу можно сбрызнуть одежду и открытые участки кожи средством от насекомых (аэрозолем). Комариные укусы можно обработать любым антисептиком, антигистаминной мазью или эмульсией.

Решите проблему свободного времени детей и помните, что поздним вечером и ночью (с 23.00 до 6.00 часов в летний период) детям и подросткам законодательно запрещено появляться на улице без сопровождения взрослых. Постоянно будьте в курсе, где и с кем ваш ребенок, контролируйте место пребывания детей.

Источник:

<https://razvivashka.online/vospitanie/bezopasnost-detey-v-letniy-period>

https://pechatniki.mos.ru/upload/medialibrary/76f/bezopasnost_detej_letom

Пожарная безопасность

Важно, чтобы ребенок осознал, что спички — это не игрушка, а огонь — не забава, чтобы у него сложилось впечатление о пожаре как о тяжелом бедствии.

Необходимо учить детей правилам пользования бытовыми электроприборами. Расскажите об опасности легковоспламеняющейся жидкости.

Научите ребенка правилам поведения в случае возникновения пожаров. Дети должны знать свой адрес и телефон пожарной охраны. Объясните детям, что при пожаре не нужно стараться что-то вынести из дома и что не нужно спасать вещи. Дети должны сконцентрироваться только на одной задаче - выйти невредимыми из дома.

Чрезвычайно опасно, если дети остаются в запертых квартирах или комнатах. В случае пожара они не смогут выйти из охваченного огнем помещения наружу. Не оставляйте спички и зажигалки в доступном для ребенка месте. Не разрешайте ребенку самостоятельно запускать фейерверки. Не оставляйте ребенка одного присматривать за топкой печи. Расскажите ребенку об опасности разведения костров, поджигании тополиного пуха и сухой травы. Не редки случаи, когда детская шалость переходит в хулиганство. Ради развлечения ребята пускают с крыш домов и балконов горящие «самолетики», поджигают почтовые ящики, обшивки дверей квартир, бросают в подъезды домов зажженные дымовые шашки, совершенно не думая, к каким последствиям могут привести такие развлечения. **Не будьте безучастны — объясните детям о пожарной опасности или вызовите полицию.**

Безопасность на дороге

Прежде чем разрешить ребёнку кататься на велосипеде, скейте, роликовых коньках, самостоятельно проинструктируйте его о **Правилах дорожного движения и правилах поведения на улицах и дорогах.** Убедитесь, что ребёнок способен самостоятельно ездить на велосипеде, контролируйте, как он ездит и где. Четко определите для ребенка места, где он может играть (*парк, площадки для игр, стадионы*) и места, где играть нельзя, а надо быть особенно внимательным (*тротуары, пешеходные переходы, проезжая часть*). При катании на роликовых коньках одевайте защиту.

ПАМЯТКА ЮНОГО ВЕЛОСИПЕДИСТА

- Движение велосипедистов в возрасте младше 7 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон, не создавая препятствий для движения пешеходов.

- В возрасте от 7 до 14 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон, не создавая препятствий для движения пешеходов.

- В возрасте старше 14 лет должно осуществляться по велосипедной, велопешеходной дорожкам.

Если отсутствует велосипедная и дорожка, а также полоса для велосипедистов, допускается движение по правому краю проезжей части и по обочине только для велосипедистов в возрасте старше 14 лет.

При переходе через дорогу велосипедист должен слезть с велосипеда и перейти пешком, ведя свой велосипед рядом с собой.

Краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения «Северо-Енисейский»

Отделение социальной помощи семье и детям



ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

гп Северо-Енисейский